

# 浦口车站69棵参天法桐遭“砍头”

市民:老站“风韵”被破坏让人痛心;浦口区建设局园林所:修剪已被叫停

浦口老火车站90多岁了,在朱自清的《背影》里,1917年的冬天,一位父亲在车站为儿子送行。如今,几十年过去了,车站还是当年的车站,只是月台上69棵高大的法桐却在近日惨遭“剃头”,绿意盎然的5月中,却光秃秃的一片,就连车站广场上的参天法桐也难逃“厄运”。对此,浦口火车站的工作人员称是为了电气化改造,浦口区建设局园林所表示,修剪行为已被叫停。

## 参天法桐成“秃子”了

“我看他戴着黑布小帽,穿着黑布大马褂,深青布棉袍,蹒跚地走到铁道边,慢慢探身下去,尚不大难。可是他穿过铁道,要爬上那边月台,就不容易了。他用两手攀着上面,两脚再向上缩;他肥胖的身子向左微倾,显出努力的样子。这时我看他的背影,我的泪很快地流下来了……”人们记住了朱自清的《背影》,于是也记住了车站上那难以攀爬的月台及月台对面一溜排“悄然无语”的法桐。

虽然浦口车站老了,但那种浓郁的民国时期的“风韵”却依旧保存得那么原汁原味。也许正是这个“味”,让它成为民国电影及电视剧的重要外景拍摄基地。热播一时的《情深深雨蒙蒙》、央视大戏《国歌》、著名影星章子怡主演的《紫蝴蝶》等均在此拍摄过大量场景。著名导演沈好放曾赞叹,浦口火车站蕴含的民国历史底蕴,“国内仅此一家”。

不过,这种“风韵”近日却被破坏了,市民痛心疾呼:“快来看看,浦口火车站苍天大树都被砍成矮树了。”昨天,记者来到现场,车站广场上几棵法桐修得光秃秃的,崭新的断面清清楚楚,沿着长廊往前,就拐进了车站,一根根铁轨绵延伸向远方,几节火车车厢静静地趴着,可怜的参天法桐却一棵棵伸着残缺的枝丫,没有一点绿意。

“绝对可惜,哪有这样砍的?”“这个样子遮什么阴啊,难看哎!”“少了这排法桐,也就少了很多味,你说呢?”……只言片语中,尽显周边市民的不满。

## 是谁给大树剃了头?

市民陈先生告诉记者,他一直住在这里,浦口火车站虽然现在不跑客运了,但并不寂寞,除了拍电影外,还有很多新人过来拍婚纱照,比较复古,但是缺少了这一排绿色的法桐,则少了很多情趣,“现在的样子,我想拍电影也不会好看了。”

那么,到底是谁给法桐剃了头呢?记者找到了铁路南京北站。这里的工作人员表示,锯树的是铁路林场工作人员派来

的,修剪树木也是得到铁路部门的批准实施的。他告诉记者,这是因为铁路电气化改造造成的,要求轨道两侧树木不得过高,否则会影响轨道上方的电缆,这次树木修剪变矮后,才能确保列车的正常通行,而法桐树阵在经过修剪后,不会死,只是接下去几年内种满法桐的月台将不适合拍戏了。不过,记者在现场却没有看到铁轨上方的电缆,是不是即将进行改造,没有人回答。

树木的砍伐,修剪都是要经过园林局的批准。昨天,记者向南京市园林局进行了核实,被告知由浦口区建设局审批。记者又找到了浦口区建设局园林所,一位姓尹(音)的工作人员告诉记者,相关部门并没有向他们汇报,但他们已经知道了,并去过了现场,对这种修剪已经叫停。尹先生称,该地区的树确实属于铁路部门,“虽然树木的所属权不属于我们,但根据城市的要求,我们向浦口区农林局进行了报告,农林局也派人去查看了,目前广场上的大树修理已被叫停。”

至于树木被“剃头”的原因,尹先生表示他们调查的结果是遮挡了广场上的视野,月台对面的法桐为什么也被“剃头”,他说还真不清楚。

快报记者 毛丽萍



参天大树被砍成了矮树 快报记者 顾炜 摄

## 怎么这么巧? 广告牌前的行道树都成“秃头”

在丰富路与石鼓路交叉路口的一段人行道上,有13棵行道树,被人剃成了“秃头”,树枝全被锯光了。附近居民担心,这样的树还能成活吗?

## 广告牌前,大树遭“剃头”

记者赶到丰富路与石鼓路的交叉位置,只见马路一侧的人行道上,13棵行道树变成了“秃头”,断面上还有新锯的痕迹。据居民刘女士介绍,这些行道树约有十年历史,每棵树都长到接近两层楼的高度。它们本来跟周围同伴一样,郁郁葱葱。可就在一个月前,它们一夜之间被剃成了“光头”。

谁剪了它们的发?记者询问周围一些店家和保安,大家都表示不知情。是不是树患了什么重病必须锯枝?市民陈奶奶指着树干说:“你看这树干,没有虫眼,看起来很健康。我之前常常从这儿经过,也没有发现这些树有什么异常。”

“这应该是人为毁绿。”陈奶奶示意记者,这一带有一处正在进行商铺招租的大楼,这些行道树正好位于其广告牌下。“怎么会这么巧,正好广告牌前的树都被锯了。”她猜测,很可能是树冠长得太大,遮住了广告牌,商家就悄悄给它们锯了枝。记者观察后果然发现,广告牌以外地段的行道树,全都安然无恙。

## 给树“剃头”,属严重毁绿

白下区绿化园林管理所工作人员表示:“如果是园林工作人员正常修剪,主要枝干、部分侧枝和树叶都会保留,不会整个儿削光。这很有可能是故意毁绿,而且程度比较严重。”

他随即表示,将尽快派人到现场勘查。如果查出责任方,将转交给区行政执法大队严肃处理。

快报记者 沈晓伟



大楼广告牌前的树都惨遭锯枝 快报记者 施向辉 摄

## 怎样选择螺旋藻产品

很多消费者在购买螺旋藻的时候难以决定产品品牌的选择,绿A精片由100%天然螺旋藻制成,经卫生部严格的功能实验证明,绿A同时具有五大保健功能,这是普通螺旋藻食品不具备的:

**抗疲劳** 绿A丰富的铁质及多种维生素,能提供营养促进神经细胞活跃,调节神经细胞功能,提高神经系统的兴奋性和应激性,具有较强的抗疲劳作用。

**耐缺氧** 绿A丰富的铁质、维生素B12、叶绿素等能增加血红蛋白的携氧能力,提高血氧浓度,对耐缺氧有明显的增强作用。

**免疫调节** 绿A中含有螺旋藻多糖,能提高机体非特异性的细胞免疫功能,促进机体特异的体液免疫功能。

**调节血脂** 绿A富含γ-亚麻酸、亚油酸等不饱和酸,能增强血脂代谢功能,使血清总胆固醇浓度、动脉硬化指数显著下降,从而起到调节血脂的作用。

此外绿A还有以下特点:

**1、生长环境** 绿A螺旋藻来自世界三大天然螺旋藻产地之一云南程海湖,区别于人工养殖。

**2、生产规模** 云南绿A生物工程公司是世界上最大的螺旋藻科研、生产、开发专业企业之一,总投资5个亿,生产规模位居世界前列、占世界总产能的50%。

**3、价格优势** 作为高档螺旋藻产品,绿A由于得天独厚的自然条件以及经过多年规模经营,已经将高品质螺旋藻的价格降到每月100元左右,让普通消费者也能享受其经过卫生部验证的卓越五大保健功能。

**4、内在品质** 绿A同时拥有行业检测认证“优质螺旋藻”标志、GMP认证、绿色食品认证,并获卫生部保健食品五大功能验证。

咨询电话:84404022、81622958

详情登陆: www.home-sky.com

# 大型系列公益《家装课堂》

家装选材中的各种窍门(瓷砖、地板专题)

报名电话 85582114 座位有限/预订从速

主办 方: 江苏省消协装饰监督站 南京市消协家装维权站	时 间: 2009年5月1日下午2点开始
承 办 方: 装园网、南京市家庭装饰监理公司	地 点: 石林家乐家(卡子门)建材城一楼
	媒体支持: 扬子晚报、现代快报、金陵晚报、东方卫报

★绿色环保放心企业 ★重合同守信用企业 ★《现代家居》推荐企业 ★九年零投诉企业



# 诺文装饰

专业承接: 店装、公装、厂房改造、钢构、夹芯板等设计与施工 特推家装工程40天-50天铁定完工

4月倾情钜献 惠享经济型优惠套餐 征集新小区样板房10套

全程托管式家装模式 120m<sup>2</sup> 全包价 不超过 4.8万元 半包价 不超过 2.8万元 ◆ 满2.2万元赠价值2000元电器一套  
让装修更省心更舒心 150m<sup>2</sup> 全包价 不超过 6万元 半包价 不超过 3.6万元 ◆ 满3.6万元赠价值3000元电器一套  
配套项目: 吊顶、电视背景、玄关、鞋柜、餐厅酒柜、免漆抛光门、窗套、衣柜、瓷地砖、E1级复合地板 ◆ 满5万元赠送价值5000元电器一套

地址: 南京市中保街130号宁西公寓办公楼2楼 咨询电话: 4007778348 86481371 86481361